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-I Z V J E Š T A J- 

 

Ministarstvo odbrane organizovalo je prezentaciju Plana integriteta Ministarstva odbrane i 

Vojske Crne Gore za predstavnike nevladinog sektora 16.februara 2015.godine. Ispred 

Ministarstva odbrane sastanku su prisustvovali: ministar odbrane prof.dr Milica Pejanović-

Đurišić, savjetnik ministra za vojna pitanja pukovnik Rajko Pešić, šefica kabineta MO 

Sanela Đozgić, v.d. načelnica Direkcije za NATO i EU Alma Redžepagić, načelnik Službe 

za finansijske poslove Savo Milašinović, načelnica Službe za nabavke Suzana 

Domazetović, načelnica direkcije za upravljanje resursima Saška Doderović i članovi Tima 

za izradu Plana integriteta- Relja Radonjić, Jelena Ičević, Vanja Vuković, Emil Halimović, 

kap Vladan Martić i por Aleksandar Novosel. Predstavnici nevladinih organizacija koji su 

prisustvovali prezentaciji su: Aleksandar Dedović „Alfa Centar“, Luka Darmanović i 

Nikolina Vujičić „Atlantski savez Crne Gore“, Milica Bogdanović i Milena Gvozdenović 

„CDT“, Danijela Vujošević „CEDEM“, Dina Bajramspahić „Institut Alternativa“ i Đorđe 

Otašević „Mladi evropski federalisti “. 

Prisutnima se najprije obratila ministar odbrane prof. dr Milica Pejanović- Đurišić koja je 

pozdravila interesovanje nevladinog sektora za temu koja se prevashodno tiče 

obezbjeđivanja adekvatnih mehanizama za spriječavanje i suzbijanje rizika od pojave 

korupcije u sistemu odbrane sa ciljem da rizik od ove negativne pojave svedemo na najniži 

mogući stepen. Ministar je podsjetila da nastavak reformi u sistemu odbrane i 

modernizacija vojnih kapaciteta ostaje prioritet Ministarstva, kao i posvećena saradnja  sa 

međunarodnim partnerima, a u cilju  ispunjavanja potrebnih uslova da Crna Gora postane 

dio kolektivnog sistema odbrane, čime se doprinosi realizaciji spoljnopolitičkih prioriteta 

Crne Gore – članstvo u NATO i Evropsku uniju. Pejanović-Đurišić je kazala da, imajući na 

umu navedene procese, posebna pažnja je posvećena izgradnji integriteta i odgovornosti, 

dobrom upravljanju raspoloživim resursima, i transparentnosti u radu, što su neophodni 

uslovi za efikasno i legitimno funkcionisanje kako odbrambenih institucija, tako i svih 

pripadnika ovog sistema. S tim u vezi, istakla je učešćeu Ministarstva odbrane u NATO 

Programu za izgradnju integriteta u sektoru odbrane, od 2012.godine. Ministar je navela 

da su iskustva stečena učešćem u ovom programu pomogla da se na pravi način razumije 

inicijativa i definišu mehanizmi za smanjenje izloženosti korupciji. Koliko je izgradnja 

integriteta značajan segment pokazuje i činjenica da je Ministarstvo odbrane dodalo 

poseban partnerski cilj koji se odnosi na ovu problematiku. Naime, četvrtom paketu 

partnerskih ciljeva koji je usklađenu martu 2014.godine u Briselu dodat je i novi cilj – 

izgradnja integriteta u sektoru odbrane. Na ovaj način će PARP tim iz NATO-a, svake 

godine, sprovoditi i kontrolu implementacije Plana integriteta odnosnoevaluaciju 

postignutog napretka u ovoj oblasti. 

Nakon pozdravne riječi ministra, šefica kabineta MO Sanela Đozgić najavila je detaljnu 

prezentaciju procesa izrade Plana integriteta, ističući da je radni tim za izradu Plana 

integriteta imao punu podršku rukovodstva Ministarstva odbrane u tom procesu. Đozgić je 



tom prilikom naglasila da je pitanje izgradnje integriteta od izuzetnog značaja te da 

podrška izgradnji integriteta, odgovornosti i transparentnosti u sektoru odbrane predstavlja 

proces koji će biti stalna obaveza svih zaposlenih u MO i pripadnika VCG. 

V.d. načelnica Direkcije za EU i NATO Alma Redžepagić, koja je bila kontakt osoba za 

saradnju sa NATO timom za izgradnju integriteta u sektoru odbrane, prezentovala je Plan 

integriteta i tom prilikom informisala predstavnike NVO sektora o fazama izrade Plana, 

saradnji sa nacionalnim i međunarodnim partnerima, identifikovanim oblastima za 

unaprjeđenje, definisanim mjerama, rokovima i nosiocima implementacije. 

Nakon prezentacije Plana integriteta, uslijedila su pitanja gostiju. Predstavnik „Alfa centra“ 

Aleksandar Dedović pozdravio je inicijativu Ministarstva odbrane da izradi ovakakv 

dokument i pohvalio segment koji se odnosi na oblasti za unaprijeđenje, rizike i prijetnje, 

ističući da je do sličnih zaključaka došla i organizacija koju predstavlja nakon istraživanja i 

komunikacije sa građanima u prethodnom periodu. U tom dijelu, Dedović je kazao da 

građani ne vjeruju da postoji korupcija u Vojsci, ali je pomenuo proces uništenja viškova 

naoružanja, postupak slanja vojnika u međunarodnim misijama kao i raspolaganje sa 

nepokretnom imovinom-nekretninama kao oblasti u kojima bi moglo da se javi koruptivno 

djelovanje. Odgovarajući na Dedovićev komentar, ministar Pejanović- Đurišić izrazila je 

zadovoljstvo što je percepcija Vojske CG među građanima pozitivna. U vezi sa procesom 

uništenja viškova naoružanja , ministar je kazala da je Ministarstvo odbrane, po principu 

naučenih lekcija i u direktnoj komunikaciji sa građanima i putem medija, nastojalo da dodje 

do takvog načina u realizaciji tog projekta koji će u krajnjem svi prihvatiti. Govoreći o 

procesu odabira vojnika za učešće u međunarodnim misijama, Pejanović-Đurišić je kazala 

da se u Ministarstvu odbrane veoma vodi računa da proces odabira bude objektivan, 

naročito imajući u vidu odgovornost i profesionalizam koje stoje ispred svakog takvog 

učešća u misijama.  

Dina Bajramspahić iz NVO“Institut Alternativa“ pitala je da li je Izvještaj o samoevaluaciji 

koji je prethodio Peer Review dostupan javnosti na šta je Redžepagić kazala da se u 

konačnom Peer Reviewu nalaze informacije koje su dobijene Izvještajem o 

samoevaluaciji, a koji je već dostupan. 

Milica Bogdanović iz NVO„CDT“ pitala je da li su planirane neke aktivnosti u cilju promocije 

Plana integriteta, na šta je Đozgić kazala da će svaka od aktivnosti biti adekvatno medisjki 

propraćena, te da publikacija, koja bi trebalo da budu dostupne sredinom marta, još jedan 

od kanala informisanja šire javnosti o procesu izgradnje integriteta u MOiVCG. Ona je 

istakla da se dizajn i štampanje publikacije vrši u HQ NATO-a, odnosno da će ista biti 

prezentovana na NATO Konferenciji o izgradnji integriteta u sektoru odbrane koja će se od 

22. do 25. februara održati u Vašingtonu. 

Danijela Vujošević iz NVO „CEDEM“ kazala je da je ohrabrujuće što je Ministarstvo 

usvojilo Plan integriteta uz pitanje da li je planirano formiranje nezavisnog tijela unutar 

Ministarstva odbrane koje će da sprovodi monitoring svih aktivnosti definisanih Planom 

integriteta, na šta je ministar Pejanović-Đurišić kazala da mehanizam partnerskog cilja, koji 

podrazumijeva provjeravanje i evaluaciju, u dovoljnoj mjeri kompenzuje nezavisni nadzor, 



što za sada pruža dovoljne garancije da je cijela impementacija Plana integriteta pod 

značajnom pažnjom. 

 

 

 

 


